

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3.749

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Sábado 10 de abril de 1926

## INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

9, 22'30 h.

### Una nota oficial

En la Presidencia se facilitó a la Prensa una nota oficial, en la que se dice que reitera el Gobierno su gratitud a la Prensa por su forma discreta y patriótica de tratar la situación de Marruecos, orientando a la opinión.

Esta cuestión entra ahora en un momento importante, siendo lo más conveniente guardar una actitud de reserva, pues nadie ganaría con hacer públicas las negociaciones u operaciones, revelar fechas, nombres, etcétera, y esto podría perjudicar el resultado.

El Gobierno cree merecer la pública confianza en lo que a Marruecos se refiere, pues entiende que el problema está planteado ahora en la situación más favorable que se ha conocido y sólo ansia con estas negociaciones recoger el fruto de los sacrificios realizados y ofrecerlo al país como un servicio más.

### En los Ministerios

Guerra.—El general Primo de Rivera recibió a los generales Franco y Carrasco y despachó con el general Jordana y con Castedo.

—El ministro de la Guerra recibió a los generales Saro y Godet y a varios jefes y oficiales.

Estado.—El ministro recibió hoy al de Hungría, ratificando ambos el tratado comercial entre España y Hungría.

Hacienda.—Calvo Sotelo dijo a

los periodistas que se había nombrado representante español en la Conferencia de Trabajo al conde de Alvea.

Trabajo.—Aunós, acompañado de la Legación, ha salido esta tarde para Milán.

### Una carta de Primo de Rivera

En la Presidencia se facilitó copia de la carta que Primo de Rivera dirigió a la marquesa de Cartago como primera firmante de la exposición que se le ha dirigido al jefe del Gobierno, firmada por vecinos de Madrid, Barcelona, Valladolid, Valencia, La Coruña, Zaragoza, Córdoba, Palmas, Murcia, Granada, Burgos, Cáceres y Málaga pidiendo la autorización para organizar un ciclo de conferencias sobre el problema tributario y los decretos de enero pasado.

Primo de Rivera en dicha carta autoriza la celebración del referido ciclo de conferencias.

### El Consejo de mañana

Mañana se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros.

### Nombramiento

Ha sido nombrado para representar a España en la octava Asamblea Internacional de Agricultura, el diputado a Cortes señor Cánovas del Castillo.

### Conferencia

El general Primo de Rivera conferenció detenidamente con el ministro de Hacienda.

## Firma del Rey

(POR TELEFONO)

9, 22'30 h.

El Soberano firmó hoy los siguientes decretos de diversos departamentos:

### Presidencia

Resolviendo varias cuestiones de competencia.

Estableciendo el régimen a que han de ajustarse las comisiones de funcionarios españoles en el Golfo de Guinea.

Disponiendo que el jefe de Estado Mayor general del Ejército de operaciones asuma el cargo de inspector general de las Intervenciones.

Aprobando el Estatuto para la Exposición de Barcelona.

Reorganizando las Juntas provinciales de Beneficencia y creando en Madrid, aparte de la provincial, la Junta superior.

Creación de la medalla aérea.

### Gracia y Justicia

Jubilando al presidente de Sala de la Audiencia de Cáceres don Emilio Teles Sánchez.

### Hacienda

Transferencia de crédito de pesetas 61.907'17 pesetas al Ministerio de la Gobernación.

Idem idem de 2.000 pesetas al de Fomento.

Crédito extraordinario de 50.000 pesetas para el Congreso Internacional de Maternología y Protección a la infancia.

Crédito extraordinario de 29.000 pesetas para tender el cable de Río Martín a Tetuán.

Dos créditos extraordinarios de 56.250 pesetas y de 50.000 pesetas para personal y material del Consejo de Combustible.

Varias transferencias de créditos que importan 2.514.453'47 pesetas a los Ministerios de Estado, Gobernación y Presidencia, sección de Marruecos.

### Guerra

Disponiendo que el general de la primera brigada de infantería de la primera división don Manuel González Carrasco, pase en comisión a las órdenes del alto Comisario.

Concediendo al teniente coronel de ingenieros don Alfredo Kindelán el puesto de jefe de base de la escala de Aviación y disponiendo que desempeñe el cargo de jefe superior de la Aviación.

Concediendo el mando de la segunda brigada de cazadores de Tetuán a don Aniceto Báizme.

Idem el mando de los cazadores de África número 17 al teniente coronel don Luis Pareja.

Para este cargo se ha designado al coronel don Francisco Paxó.

El coronel Orgaz cesa en este cargo interino y pasa al suyo de secretario de la Dirección general de Marruecos y Colonias.

Por último dijo a los periodistas que habían marchado a Melilla los generales Godet y González Carrasco.

## Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 9:  
Vacas extremeñas buenas, de 3'63 a 3'83 pesetas kilo canal.

Idem extremeñas regulares, de 3'56 a 3'61.

Terminas de la tierra, de 3'63 a 4'05.

Corderos, de 3'30 a 3'50.  
Cerdos, de 2'25 a 2'35.

Impresiones.—En ganado vacuno, pocas existencias; los precios son poco sostenidos.

En lanar las existencias escasas y los precios firmes.

En cerdos hay pocas existencias y los precios son poco sostenidos.

No se pueden dar precios firmes en cerdos porque los contratos se hacen a precios convencionales, siendo los arriba expuestos el promedio de las operaciones realizadas.

—M. Caballero.

## El comandante Franco

### Inesperadamente llega a Madrid el glorioso aviador, y los periodistas no logran dar con él

(POR TELEFONO)

9, 22'30 h.

### La llegada

Poco antes de las once de la mañana llegó hoy al aeródromo de Cuatro Vientos la esposa del comandante Franco, manifestando al director del aeródromo que había recibido un telegrama de su esposo, expedido de Sevilla, diciéndola que llegaría al aeródromo a bordo de un aeroplano hacia las doce de la mañana.

Efectivamente, pocos minutos después apareció en el horizonte un aparato que aterrizaba a las once y veinticuatro.

Se trataba de un avión Potez, con motor Hispano, de 400 caballos, pilotado por el capitán Jiménez y llevando como pasajeros al comandante Franco y al capitán Roas.

Al descender del avión saludó a los jefes del aeródromo y abrazó efusivamente a su esposa, tomando rápidamente un automóvil que los condujo a Madrid.

### La llegada de Franco causa enorme sorpresa

La noticia de la llegada a Madrid del comandante Franco causó enorme sorpresa en los centros informativos, creyéndose que se trataba al principio de una noticia fantástica.

Escuchaba el aparato en que venía Franco una escuadrilla de sexquiplanos, que fue a Huelva y Sevilla para recibir a los aviadores.

Todos estos detalles, a medida que se fueron conociendo, causaron una extrañeza sin límites.

### En busca del aviador

Rápidamente se pidieron noticias al aeródromo de Cuatro Vientos del sitio donde pudiera haber ido el comandante Franco en unión de su esposa, pero en dicho Centro militar no pudieron facilitar ningún detalle porque el ilustre aviador no había dicho hacia dónde iba.

Los representantes de la Prensa visitaron los centros donde acostumbraban a reunirse los aviadores, pero tampoco pudieron obtener el menor dato de su estancia en Madrid.

### Dice el capitán Jiménez

Los periodistas lograron entrevistarse con el capitán Jiménez, que había traído a Madrid al comandante Franco, el cual manifestó que anoche se acostó muy temprano en Sevilla por hallarse algo indispuesto.

Poco después se enteró de que el comandante Franco le había estado buscando con insistencia durante toda la noche, recibiendo más tarde unas líneas del mismo en que le pedía que lo llevase a Madrid.

El capitán Jiménez dijo que, como era natural, le contestó inmediatamente diciéndole que siempre tenía un puesto en su aparato, y cuando esta mañana llegó al aeródromo acompañado del capitán Roas, ya se encontraba allí Franco, que lo estaba esperando.

Con Franco le une una estrecha amistad, por lo que accedió gustoso a sus deseos.

Afirma que salieron de Sevilla a las nueve y diez de la mañana, haciendo el vuelo por Despeñaperros felizmente y aterrizando a las once y veinticuatro en Cuatro Vientos sin novedad.

Esperaban a Franco el coronel jefe de los Servicios de Aviación, señor Castañón, y el teniente coronel Kindelán, que también hacía unos momentos que acababa de llegar de Sevilla.

Después que Franco hubo abrazado a su esposa, el capitán Jiménez le preguntó:

—¿Hasta cuándo, chico?  
—No sé, no sé—contestó el aviador—y montó en el automóvil en unión de su esposa, saliendo velozmente con dirección a Madrid.

A pesar de todas las investigaciones hechas por los periodistas, éstos no han conseguido dar con el paradero de Franco, a quien parece habersele tragado la tierra.

### El motivo del viaje

El motivo de la precipitada llegada a Madrid del comandante Franco obedece a que su padre se encuentra enfermo de algún cuidado, y era deseo del comandante Franco de llegar cuanto antes al lado del enfermo.

A estas horas no se conoce aún el sitio donde pára el famoso aviador.

### EN PALACIO

## Consejo de ministros presidido por el Rey

(POR TELEFONO)

9, 22'30 h.

### La reunión

El Gobierno se reunió esta mañana en Consejo en Palacio, bajo la presidencia del Soberano.

La reunión duró hasta la una de la tarde.

### Dice Primo de Rivera

Al salir Primo de Rivera habló con los periodistas, a los que dijo que el Rey le había dado cuenta de sus impresiones con motivo de su viaje a Andalucía, del que viene satisfechísimo y muy gratamente impresionado.

Después de esto, agregó, despacharon con el Rey todos los ministros que traían decretos para la firma.

El de Hacienda presentó varios decretos de crédito.

Yo, prosiguió Primo de Rivera, di cuenta de la labor realizada en los últimos Consejos y recogí la firma del Soberano para el decreto de cambio de hora.

También fué aprobado otro referente a la red eléctrica.

Por último, dijo que esta noche marcharía a Milán el ministro del Trabajo.

### Hablando con los ministros

Aunós dijo a los periodistas que había aprobado el Consejo un proyecto de Ahorro Banco Capitalización.

El de Hacienda dijo que las Obligaciones

cubiertas en el último empréstito son de 4.472 millones, es decir, once veces y cuarto más de la cantidad pedida.

Los periodistas dieron la bienvenida al ministro de Marina, que se mostró muy satisfecho de su viaje.

La entrada del *Buenos Aires*, escoltado por los submarinos en el Guadalquivir, dijo que revistió una grandiosidad extrema.

También manifestó que había sido felicitudinismo por la pericia con que la escuadra manobró.

—¿Cuándo llegarán los aviadores y los marinos argentinos?—preguntó un periodista.

—De eso nada puedo decir a ustedes, porque nada sé; ahora están haciendo un viaje por Andalucía y cuando lo terminen vendrán a Madrid.

—Y su viaje a Cádiz ¿cuándo tendrá lugar?—preguntó otro periodista.

—Lo he aplazado, pues ahora necesito descansar y cuidarme; tengo una poca de gripe.

## Cámara Agrícola

### Una conferencia

El presidente de la Cámara Agrícola, don Regino de Miguel, ha tenido la atención de invitarnos a la conferencia que sobre el tema del cultivo del algodón pronunciará el licenciado en Ciencias, don Ricardo Carapeto Burgos, esta tarde, sábado, a las siete, en el paraninfo del Instituto nacional de Segunda enseñanza, según anunciamos en nuestro número anterior.

## LOS VUELOS A AMÉRICA Y A FILIPINAS

(POR TELEFONO)

10, 1'30 h.

### La expedición Elcano

#### Estévez llega a El Cairo

El Cairo.—A las cinco y media de la tarde llegó al aeródromo de Heliópolis el aparato tripulado por el capitán Estévez, jefe de la expedición Elcano.

Fué recibido por sus compañeros, el ministro de España, personal consular y la colonia española, repletiéndose los actos de entusiasmo de ayer con motivo de la llegada de Gallarza y Loriga.

### Un accidente

Al tomar tierra el avión del capitán Estévez, estalló un neumático.

El aparato fué reconocido para reparar una avería en el tren de aterrizaje.

### La salida a Bagdad

El Cairo.—Mañana por la mañana saldrán con dirección a Bagdad los tres aparatos que componen la expedición Elcano.

Se han celebrado diversos actos en honor de los aviadores españoles, asistiendo el ministro de España, personal consular y otras personalidades de la colonia española.

### De Sevilla

#### El "Buenos Aires"

Sevilla.—Hablando el comandante del *Buenos Aires* con los periodistas, les manifestó que el martes o el miércoles zarpará el crucero con rumbo a Cádiz, con objeto de carbonear.

Después seguirá a Cartagena, donde permanecerá cuatro o cinco días, con el fin de visitar las bases navales.

Después marchará a la Argentina y algunos marinos irán a Madrid en aeroplano.

### El viaje de Franco

Añadió el comandante del *Buenos Aires* que el comandante Franco ha-

bía marchado a Madrid por haber recibido noticias telegráficas de que su padre se encontraba enfermo.

También dijo a los representantes de la Prensa que había recibido un telegrama de Franco comunicándole su llegada a Cuatro Vientos sin novedad y le hace el encargo de saludar a los marinos del *Buenos Aires*.

Le recomienda asimismo que al llegar a la Argentina exprese su agradecimiento profundo al pueblo por los actos celebrados en su honor y que salude también cordialmente al presidente Alvear.

### Los aviadores portugueses

Gago Coutinho y los aviadores que han venido a recibir a Franco y sus compañeros continúan en Sevilla.

El ilustre almirante portugués estuvo visitando hoy el archivo de Indias, examinando detenidamente los documentos portugueses allí depositados.

Los aviadores portugueses marcharán mañana a Madrid en aeroplano.

### En Jerez de la Frontera

Jerez de la Frontera.—En esta población se hacen preparativos para recibir a los aviadores y a los marinos argentinos.

A las doce se recibió un telegrama del comandante Franco diciendo que no podía venir a esta población por marchar a Madrid con objeto de visitar a su padre, que se hallaba enfermo.

### A sus bases

Huelva.—Mañana sábado marcharán a sus bases el remolcador *Odiel* y los hidroaviones portugueses que han venido con motivo de la llegada de los aviadores.

Lease en tercera plana, en folleto,

REVISTA DE PARIS,

por Arturo Gazul.

## EL FERROCARRIL FREGENAL-SAN VICENTE

Como habrán visto nuestros lectores, por el artículo del *Diario de Huelva* que ayer publicábamos en estas columnas, la Comisión que, representando a nuestra Diputación provincial, acudió a presenciar la llegada de los gloriosos aviadores, no han dejado de aprovechar su paso por Huelva, en beneficio de una de las más interesantes aspiraciones que tiene la provincia: la construcción del ferrocarril de Fregenal a San Vicente.

Es esta una de las mejoras cuya realización puede cambiar por completo la vida económica de la comarca. Repetidamente hemos hablado de la multiplicidad de intereses que satisface, de necesidades que llena, de prosperidades económicas que puede fomentar.

La oportunidad de ponerse en contacto con la provincia de Huelva, cuyo interés está tan identificado con la de Badajoz en ese sentido, ha sido un indiscutible acierto cuya trascendencia es posible que no tarde en haceras sentir. Huelva es el puerto español con que más interesa a Extremadura estar en comunicación, por la mayor proximidad; y por otra parte es esta la región cuya riqueza puede centuplicar el movimiento y vida de ese puerto una vez que se facilite, mediante la rápida comunicación, el medio de llevar a él los productos extremeños.

Tanto este ferrocarril como las demás vías de comunicación, cuyo plan ha terminado la Diputación provincial, son el principal propulsor de la prosperidad que la comarca tiene derecho a esperar.

Mediante el repetido ferrocarril, una de las zonas pecuarias más féculas de la provincia saldrá del aislamiento estacionario y ruinoso a que hoy la condena la dificultad de mover sus productos. Huelva y Badajoz se pondrán en próximo contacto, y lo mismo para la exportación de los productos regionales que para el intercambio comercial de todo género de mercancía, la comunicación de la ciudad fronteriza con la ciudad marítima puede este contacto ser una fuente de vida y de riqueza difícil de calcular.

Para el éxito de todos los demás proyectos que la Diputación tiene en trámite, acaso no haya ninguna con-

dición tan interesante como la realización de esta obra y la del plan de caminos provinciales. La vida de los grandes mercados está tan condicionada por la multiplicidad y comodidad de las vías de comunicación, que se hace imposible la una sin la otra. Inútil será siempre hacer un llamamiento a la producción de una comarca para que confluja a un punto determinado, si no se hacen viables y cómodas las comunicaciones de todos los centros productores con el punto de confluencia a donde se quiere acumular la mayor cantidad de producción para regularizar y asegurar su distribución y colocación lucrativa.

Lo principal es que los productos puedan moverse fácil, cómoda y económicamente. Conseguido esto, automáticamente se logra la confluencia defensiva de sus intereses; pero si no se piensa y se logra primero esto, la tal confluencia no se conseguirá nunca, porque las dificultades de circulación malograrán siempre los más heroicos y mejor intencionados esfuerzos.

La clara visión que el señor García Guerrero tiene de estos problemas, le ha llevado a aprovechar con tanto acierto su viaje a Huelva, conociendo las favorables disposiciones que a aquella provincia animan, por la comunidad de intereses que tiene con la nuestra.

La unión de estos esfuerzos, y además la colaboración de la Compañía ferroviaria de Zafra-Huelva, a la que tan vitalmente importa la realización del referido proyecto, pudieran abreviar el plazo de ejecución de esta obra, cuyo término puede considerarse como una nueva era en la vida de la provincia.

Felicitemos, por tanto, a la Comisión de la Diputación, que con tan brillante éxito preside el señor García Guerrero, por este nuevo jalón que acaba de poner en la obra rectora que la Corporación provincial está llevando a cabo.

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envíen vengan escritas con tinta y por una sola cara.

ALCALDÍA

Edicto
Por la Alcaldía se ha hecho público el siguiente edicto:
Don Antonio del Solar y Taboada, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, hago saber: Que en el acta de la sesión ordinaria, celebrada por la Comisión municipal Permanente en 5 del actual mes de abril, aparece el particular siguiente:

Seguidamente se dió cuenta de los estados de liquidación de contribuciones especiales formalizados por la Intervención en cumplimiento de acuerdo de su excelencia, fecha 21 de enero último, por las obras de nueva pavimentación de las calles Borja y plaza de Santo Domingo, plaza de Isabel la Católica y plaza de San Francisco, importantes, respectivamente, las cantidades a repartir de las primeras por acerado al 20,48 por 100, 3.128 pesetas 75 céntimos, y por empedrado 2.279 44 pesetas; la segunda por acerado al 29,50 por 100, 3.446 72 pesetas, y de la tercera por acerado 2.692 52 pesetas y por empedrado 1.598 38 pesetas, teniendo en cuenta las siguientes consideraciones:

Para las obras de acerado la deducción de materiales aprovechados con arreglo a la certificación dada por el señor arquitecto municipal, en los acerados con más de dos metros de anchura, se ha considerado un 25 por 100 como de utilidad pública y aprovechamiento comunal; en los pavimentos centrales, además de la reducción de materiales aprovechados, se ha estimado en un 50 por 100 como de uso público y, por tanto, se ha deducido de la cantidad a repartir, siendo la base del reparto para el acerado el importe total líquido hechas las deducciones anteriores, y para el pavimento central el 50 por 100 del líquido, también hechas las deducciones mencionadas, y las bases para estas liquidaciones han sido los líquidos imponibles con que figuran amillaradas en el Catastro Urbano, según los estados que se han obtenido de las oficinas correspondientes y los valores asignados a los edificios públicos según las certificaciones que también se acompañan. Y la Comisión Permanente, en su vista, acordó aprobar con carácter provisional las mencionadas liquidaciones, ordenando sean expuestas al público con todos los documentos que sean pertinentes a estas obras de los determinados en el artículo 357 del Estatuto Municipal, por término de quince días, para que durante el mismo y siete días más puedan formularse por los interesados las impugnaciones o reclamaciones que estimen convenientes por todos o cada uno de los extremos que se consignan en el mismo citado artículo.

Lo que en cumplimiento de lo acordado y a sus oportunos y legales efectos se hace público, advirtiendo que el mencionado plazo empezará a contarse desde el siguiente día hábil en el que se publique este edicto en el Boletín Oficial de la provincia y que el examen de los dichos documentos podrá hacerse durante las horas de oficina en la Secretaría general de esta excelentísima Corporación.

Badajoz, 9 de abril de 1926. — Antonio del Solar.

Información militar
Concesión de la cruz de San Hermenegildo
Le ha sido concedida la cruz de San Hermenegildo al capitán don Martín Tórtola.

Escritientes de Capitán general
Han marchado a Madrid como escritores de las oficinas de Capitán general, los soldados de Gravelinas Eusebio Escudero y Joaquín Becerra.

Beneficios de cuota
Se concede acogerse a los beneficios del capítulo XVII al mozo Antonio Barragán.

Pases
Se conceden pases al sargento de la Guardia civil José Rubio, al guardia del mismo Cuerpo Juan Farrona y al carabiniero José Torrejón del Río.

Tintorería Francesa
Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco.
Salmerón, 18 y 20. — Badajoz.

BOLSA DE MADRID
(POR TELEFONO)
9, 22'30 h.

SALON ROYALTY
EMPRESA HERNANDEZ
Hoy, a las siete y diez y media de la noche,
LA BEJARANA
según la zarzuela de Fernández Ardavin, con música de los maestros SERRANO Y ALONSO
Gran éxito en el teatro de la Zarzuela, de Madrid.

Comisaría de Vigilancia
Tabernero denunciado
Ha sido denunciado el dueño de un establecimiento de bebidas, llamado Manuel Martínez Sara, por expender vino fuera de las horas marcadas.

Automóvil denunciado
En la Comisaría se ha presentado una denuncia contra don Cipriano Gutiérrez, natural de Almodóvar, por no llevar un automóvil de su propiedad la tabilla de la matrícula y por carecer de la documentación correspondiente, así como por haber contestado con frases groseras al guardia que le llamó la atención.

El asunto ha pasado a conocimiento de la autoridad gubernativa.

EL SOTANO
EMBUTIDOS DEL PAIS
DOCTOR LOBATO, 9

Tocino fresco, el kilo... 2 40 ptas
Morcilla fresca, el kilo... 3 20 >
Morcilla más asentada, el kilo... 3 50 >
Chorizo fresco, el kilo... 5 00 >
Chorizo más asentado, el kilo... 5 50 >

La situación en Marruecos

Los ministros celebran un Consejo en el Ministerio de la Guerra

(POR TELEFONO)
9, 22'30 h.
Según noticias, las relaciones en tabladas para la paz en Marruecos tienen un aspecto lisonjero. La inteligencia entre los Gobiernos de Francia y España es cada vez más firme. Esta tarde se reunieron los ministros en Consejo en el Ministerio de la Guerra, creyéndose que dedicaron la reunión a cambiar impresiones, pues no se facilitó referencia oficiosa del Consejo.

Teatro López de Ayala

Empresa M. NICOLAS

Hoy sábado, 10 de abril 1926, REPRISSE

de la primera jornada de

CURRITO

DE LA CRUZ

Esta película no se proyectará completa ningún día.

Información militar

Concesión de la cruz de San Hermenegildo
Le ha sido concedida la cruz de San Hermenegildo al capitán don Martín Tórtola.

Escritientes de Capitán general
Han marchado a Madrid como escritores de las oficinas de Capitán general, los soldados de Gravelinas Eusebio Escudero y Joaquín Becerra.

Beneficios de cuota
Se concede acogerse a los beneficios del capítulo XVII al mozo Antonio Barragán.

Pases
Se conceden pases al sargento de la Guardia civil José Rubio, al guardia del mismo Cuerpo Juan Farrona y al carabiniero José Torrejón del Río.

Tintorería Francesa
Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco.
Salmerón, 18 y 20. — Badajoz.

BOLSA DE MADRID
(POR TELEFONO)
9, 22'30 h.

SALON ROYALTY
EMPRESA HERNANDEZ
Hoy, a las siete y diez y media de la noche,
LA BEJARANA
según la zarzuela de Fernández Ardavin, con música de los maestros SERRANO Y ALONSO
Gran éxito en el teatro de la Zarzuela, de Madrid.

Comisaría de Vigilancia
Tabernero denunciado
Ha sido denunciado el dueño de un establecimiento de bebidas, llamado Manuel Martínez Sara, por expender vino fuera de las horas marcadas.

Automóvil denunciado
En la Comisaría se ha presentado una denuncia contra don Cipriano Gutiérrez, natural de Almodóvar, por no llevar un automóvil de su propiedad la tabilla de la matrícula y por carecer de la documentación correspondiente, así como por haber contestado con frases groseras al guardia que le llamó la atención.

El asunto ha pasado a conocimiento de la autoridad gubernativa.

EL SOTANO
EMBUTIDOS DEL PAIS
DOCTOR LOBATO, 9

Table with financial data: Fondos públicos, Perpetua exterior, Perpetua interior, Carpeta interior, Amortizable, Cédulas Hipotecarias, Acciones, Obligaciones Hipot.

Table with market prices: Cambio internacional, Libras, Francos, Francos belgas, Francos suizos, Marcas, Escudos.

Notas del Extranjero

(POR TELEFONO)
10, 1'30 h.

Las negociaciones de paz con Abd-el-Krim
Paris. — El presidente del Consejo, señor Briand, recibió hoy al embajador de España, señor Quiñones de León, para enterarle de las negociaciones que se realizaban con Abd-el-Krim para preparar una paz duradera en Marruecos y con el fin de estudiar los puntos a seguir.

Las condiciones de paz ya fueron acordadas en el convenio franco-español, y en ella se mantienen los puntos de vista de ambas naciones. Actualmente se estudia la forma en que se hará el envío de emisarios por Abd-el-Krim.

La cabecilla rebelde tomará sus medidas antes de enviar los emisarios, esperando de todo esto una solución pacífica.

La apertura de negociaciones debe traer consigo garantías militares para en el caso de que las negociaciones fracasaran, siendo necesario fijar el lugar y fecha para celebrar éstas, asegurándose que probablemente será Rabat.

Si Abd-el-Krim accede a las negociaciones como Beni Urriaguel se negociará también con los jefes de las otras cabillas, aunque Abd-el-Krim es el representante oficial del Rif.

Los representantes españoles
Paris. — El Gobierno español ha dado a conocer al Gobierno francés los nombres de los delegados españoles que intervendrán en la conferencia para las negociaciones de paz con Abd-el-Krim, que ha de celebrarse en Uxda.

Estos irán acompañados de otras personalidades elegidas entre el personal del residente francés.

Tan pronto como España nombre sus representantes, vendrá a París para ponerse de acuerdo y trazar una línea de conducta a seguir.

NOTICIAS VARIAS
(POR TELEFONO)
Madrid, 10, 1'30 h.

El archivo de Colón
El duque de Alba, como presidente de la Unión Iberoamericana, hizo entrega de un cheque de 7.300 pesetas, importe de la suscripción abierta en Montevideo para engrasar las cantidades destinadas al archivo de Colón.

Las senadurías vacantes
Con motivo de la muerte del duque de Bivona y del doctor Collazo, actualmente son veintiseis las senadurías vitalicias vacantes.

La comisión de Códigos
Hoy se reunió la comisión de Códigos, presidida por el señor La Cierva.

Parte oficial
El parte oficial de Marruecos dice así: Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Hoy saltó con dirección a Melilla el general en jefe.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

Meteorological table with columns for 7h, 15h, 18h and rows for Barómetro, Temperatura, Humedad, Viento, Lluvia, Agua evaporada, etc.

ACADEMIA SAN ANTONIO MELCHOR DE ÉVORA, 12

PREPARACION por profesores competentes y especializados en sus materias de las carreras de Aduanas, Hacienda, Correos y Telégrafos y otras carreras especiales del Estado. No podrán pasar más de ocho alumnos en cada preparación. Se admiten jóvenes de ambos sexos separados en sus clases, quedando abierta la matrícula desde las nueve de la mañana a dos de la tarde. Enseñanza del Bachillerato, Idiomas y Contabilidad. Informará el director de esta Academia DON JULIO PINTO, Contador y Profesor mercantil

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE ESTABLECIDA EN LONDRES EN 1720

Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21. — MADRID
Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia
Al 31 de Diciembre de 1924, el activo de la Compañía ascendía a la enorme suma de L. st. 12.621.785-17-11, o sea, al cambio de 55,84 pesetas, cotización de aquel mismo día.

PESETAS 427.121.167,15
Seguros de incendios, de casas, mobiliarios, mercancías, cosechas, fábricas y talleres. — Publicación autorizada por la Comisaría de Seguros, con fecha 16 de julio de 1925.

Subdirector: RAFAEL RODRIGUEZ MOÑO. — Calatrava, 19, BADAJOZ

Banco Español de Crédito Caja de Ahorros

Huchas metálicas para el servicio de esta Sección. Intereses que abonar: 4 por 100 anual. Reintegro a la vista sin limitación de cantidad. Horas: De diez a cinco. NOTA. — Los poseedores de Libretas de ahorro que aún no tengan abonados los intereses correspondientes al pasado semestre, pueden pasar por estas oficinas para hacerles el citado abono.

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez. — Parque, 10. Teléfono 336

El atentado contra Mussolini

(POR TELEFONO)
10, 1'30 h.

Un manifiesto
Roma. — El Directorio fascista ha dirigido un manifiesto al pueblo, expresando su satisfacción por el fracaso del atentado contra el presidente del Consejo.

Mussolini dió cuenta al Rey por telegrama del atentado, contestándole el Víctor Manuel, que se encuentra fuera de Roma, con otro cariñoso telegrama de felicitación por haber fracasado.

Telegramas de Chamberlain y Briand
Roma. — Se han recibido telegramas de Chamberlain y de Briand felicitando al «duce» por el fracaso del atentado de que ha sido objeto.

La Prensa
El periódico Il Popolo dice que la bala iba dirigida a la cabeza de Mussolini, habiéndose salvado por un movimiento que hizo hacia atrás en el instante de hacerse el disparo.

Los periódicos dicen que el atentado ha sido inspirado por la propaganda de los periódicos extranjeros antifascistas.

Un hermano de la agresora felicita a Mussolini
El presidente del Consejo ha recibido un telegrama de Londres de lord Hatsborne, hermano de la agresora, lamentando el atentado y felicitándose de que no haya tenido mayores consecuencias.

Mussolini a Tripolitania
Roma. — El presidente del Consejo marchó a Tripolitania a bordo de un acorazado, acompañándole el jefe del Directorio del partido fascista.

Antes de zarpar el barco dirigió una alocución a las tropas que le rendían honores, diciendo: —Somos mediterráneos y nuestro destino ha estado y está en el mar.

El presidente del Consejo fué aclamado por la muchedumbre.

COMUNIDAD DE LABRADORES DE VILLA FRANCA DE LOS BARROS SUBASTA DE RASTROJERA

Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día 18 del actual y hora de las once, en el domicilio social de la misma, Daouz, número 20, la subasta de 3.354 fanegas de rastrojera, divididas en diecisiete lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

El pliego de condiciones y demás antecedentes necesarios están expuestos al público en la Secretaría de la Comunidad. — El presidente, Saturnino Fernández.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)
10, 1'30 h.

En una explosión de gas resultaron dos obreros muertos y uno gravemente herido
Barcelona. — En la calle de Córcega trabajaban varios obreros en la reparación de un tubo de conducción de gas.

Por imprudencia de uno de ellos, que acercó una llama al tubo, se produjo una formidable explosión, que derrumbó una pared.

Resultaron muertos Santiago Farré y José Estévez.

José Orellana, que también resultó víctima de la explosión, se halla gravemente herido, temiéndose que fallezca de un momento a otro.

Ayuntamiento destituido
Bilbao. — El Gobernador destituyó al Ayuntamiento de Bermeo, por haberse observado deficiencias administrativas.

Recaudador que desaparece
Zaragoza. — Ha sido denunciado el recaudador de Contribuciones de la zona de Calatayud, Mariano Sáenz, que había cobrado 25.000 pesetas.

La construcción de un crucero
El Ferrol. — Se activan las obras que se realizan para la construcción del crucero Príncipe Alfonso, a fin de que esté totalmente terminado para la fecha en que ha de visitar esta población el príncipe de Asturias.

Bodegas de la plaza de San José

Vinos exquisitos de LA CORCHUELA; vinos Manchegos, Jerez y Manzanilla. Jarabes de zarza y limón. Vermut, Aguardientes y Cervezas.

Se venden doce tinajas de unas 100 arrobas de cabida.
Plaza de San José, 13. — Badajoz
Teléfono 542

OCULISTA DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MEDICO MILITAR

Plaza la Constitución, 4, 1.º
Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

SOCIEDAD

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar al especialista G. Beritens, que en esta capital ha de permanecer hasta el 18, atendiendo a sus clientes de las enfermedades de la vista.

Desde hace algunos días se encuentra en Badajoz nuestro antiguo compañero en la Prensa y oficial del Cuerpo de Estadística, don Argil Amor.

Para vestir elegante, Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

Destino
Por real orden del día 3 del actual ha sido destinado a la prisión de Huesca el oficial del Cuerpo de Prisiones don Alejandro Gregori Delgado.

Agencia Giménez-Sal, 9, pral.

COMUNIDAD DE LABRADORES DE RIBERA DEL FRESNO SUBASTA

El día 11 del próximo mes de abril, a las once de su mañana, tendrá lugar en el domicilio social de la Comunidad de Labradores de esta villa, la subasta de los aprovechamientos de rastrojera de 5.000 fanegas de tierra próximamente, subdivididos en lotes y por tiempo y condiciones prevenidos en las Ordenanzas.

En la oficina de la Comunidad se hallará de manifiesto desde esta fecha el pliego de condiciones para dicha subasta.

Ribera del Fresno a 27 de marzo de 1926. — El presidente, Antonio González.

El regreso del Rey

(POR TELEFONO)
9, 22'30 h.

En el rápido de Algeciras llegó esta mañana, procedente de Sevilla, su majestad el Rey.

En el mismo tren venía el ministro de Marina y el personal diplomático americano.

Antes de la llegada del rápido llegaron a la estación el general Primo de Rivera y los ministros.

Poco después llegaron las reinas doña Cristina y doña Victoria, la infanta Isabel y el infante don Fernando.

A la estación acudieron a recibir a los soberanos el Capitán general de la región, el Gobernador civil y el militar, todas las autoridades locales y provinciales, el obispo de Madrid-Alcalá, el patriarca de las Indias, el capitán general Weyler, gran número de generales, los jefes de Sección del Ministerio de la Guerra, los coroneles de los regimientos de la guarnición de Madrid, representaciones de Cuerpos y Armas y los directores generales de los Ministerios.

Una compañía del regimiento de León, con bandera y música, rindió honores.

El Rey, después de saludar a su augusta esposa y a la Reina madre, saludó a las demás personalidades que acudieron a esperarlo.

Luego, acompañado del ministro de la Guerra y del Capitán general, revistó las fuerzas que le rindieron honores, las que desfilaron en columna de honor ante la familia real.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Ros. — Meléndez Valdés 27.

Regimiento cazadores de Villarrobledo 23 de Caballería ANUNCIO

Se admiten proposiciones, hasta las once del día 10 del actual, para la extracción y venta del fierno que produce el ganado considerado sano de este regimiento, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la oficina de Mayoría del mismo, en la inteligencia que el importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Badajoz, 5 de abril de 1926. — El comandante mayor, Celestino Ger.

¿Desea tomar café bueno y aromático? Compílo en la casa Gáljarro. San Juan 44.

Cuatro consejos a los anunciantes

- 1.º Nada conseguirá si su anuncio no es leído con atención.
2.º De nada sirve la atención si no logra despertar el interés.
3.º Después del interés debe conseguir que compren sus productos.
4.º Para lograr esto no mire cuánto cuesta, sino cuánto le produce su anuncio.
Ensaye su publicidad en CORREO DE LA MAÑANA y estudie sus resultados.

# La vida en los pueblos de la provincia

## De San Vicente de Alcántara

Un asunto vital para las poblaciones preocupa en estos momentos al vecindario de San Vicente de Alcántara: es el asunto de las aguas. Y con igual derecho que cada vecino tiene a emitir pública o privadamente su opinión en esta cuestión de palpitante actualidad para nuestro pueblo, yo, por mi parte y por mi condición de vecino, quiero exponer mi juicio desde las columnas de este popular diario de nuestra provincia.

Yo digo: Un pueblo que progresa, que se amplía, que lucha valerosamente por su existencia en la forma que lo hace este pueblo, tiene derecho a ponerse a tono con todos los pueblos de su categoría. ¿Que para esto se necesita el esfuerzo, del sacrificio colectivo? No hay ni que discutirlo siquiera. Sacrificios y esfuerzos inauditos han costado, cuestan y seguirán costando a la Humanidad todas las obras de progreso. Además, por gracia de milagro nunca vendrán las aguas a San Vicente cuando se agoten en los meses de estío los manantiales de los pozos

tacañería, del grosero egoísmo, de la miseria soberana, es tanto como caer en pecado mortal, en odio mortal y hasta casi en peligro de muerte.

Altruismo, generosidad, amor hacia el terruño, ¿quién lo sienta?, ¿dónde están nuestros hombres? Los manes de Diógenes den con ellos. En este pueblo no hay varón que aspire a la inmortalidad por su altruismo. De aquí su agitación por el asunto de la traída de aguas. ¡Caramba, caramba, ni que se tratara de otro diluvio universal!

Decía el informe del Ayuntamiento que desde el año 1904 viene siendo preocupación constante de todos los alcaldes y sus Corporaciones, el problema del abastecimiento de aguas. Y es el caso que ahora, cuando se presenta la ocasión de resolver este problema, se tropieza con las opulentas oposiciones, con los agoreros del pesimismo, que temen hasta por la ruina del pueblo si llegan a venir las aguas claras.

Nada quiero decir si un día, que todo pudiera suceder, se presentara una infección en las aguas de nuestros pozos públicos; pero si es lo cierto que entonces, como ahora sucede en el verano, los propietarios de los pozos particulares tendrían ocasión de probar su desprendimiento vendiendo a cinco o a diez céntimos el cántaro de agua. Y esto sucedería tal como lo digo; porque ya conocemos la generosidad de quienes ahora el agua parece que les va a llegar a la barba.

Un dato muy significativo quiero apuntar aquí, recogido en la reunión hidráulica del teatro Moderno. Don Pedro Llinás, en su defensa, en la brillante defensa de su informe, que en justicia debe reconocerse y decirse, estuvo, no sólo elocuente, sino hasta valiente en algunos períodos de su discurso, manifestándose con todas las arrogancias del hombre civil que no se supedita ante ningún otro poder; con todo lo correcto y elocuente que se manifestó el señor Llinás, no pudo convencer a la opinión presente en el acto, y fracasó; ¿por qué? Porque en los pliegues de la oratoria del señor Llinás pudo adivinar el público un espíritu de discrepancia con el proyecto de traída de aguas. Y así me pareció a mí también, por cuando no se avenía con nada ni con nadie.

Si es de lamentar que el informe de los señores Herrera y Alonso no se haya podido elegir sobre todos, que en realidad era un informe basado en la más humana justicia tri-

butarla, como inspirado en el ideal económico de un impuesto directo, razonable y equitativo. Pero en fin... se aprobó el del Ayuntamiento y bien está; por mí, lo digo sin rodeos: bien está. El asunto es que no pasemos penurias en verano por la carencia de aguas. Y vergan las aguas de donde vinieren, luego que sean claras, abundantes y buenas. ¿Que dicen vamos a la ruina si nos metemos en la empresa? No creo se arruine ningún rico, precisamente por las razones que exponían los señores Herrera y Alonso: que mientras los impuestos indirectos del rico vayan a recaer sobre las necesidades del pobre, la ruina en caso será para la clase humilde; y yo, por la parte que me pueda tocar, ya que me maten de hambre por la carestía de la vida, al menos que me dejen beber a cañón libre en los meses de estío, cuando los pozos públicos se agotan y de ellos sólo se saca cromo y bacterias de todas las calañas.

Y como todos los problemas que no se resuelvan con números no son tales problemas, según expresión de nuestro ilustre convecino don Julio Senador, yo, cuando quisiera, estoy dispuesto a demostrar con números al canto, que el agua comprada o traída por mi mujer de los inmundos pozos del concejo, me resulta bastante más cara que tomándola en la cañería, además de pagar el impuesto que me pueda corresponder.

Así, pues, agua, Dios, y vino en bota, y al que se sulfure y acalore, duchas en él.—*Manuel Guerrero.*  
8 de abril de 1926.

**Doctor J. García Herrero**  
DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, DE MADRID  
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas, propias de la mujer y de las vías urinarias.  
Consultas: De 11 a 1; de 4 a 6, y económica, de 7 a 8 de la tarde.  
*Romero de Castilla, 6, principal*  
Teléfono núm. 587.—**BADAJOZ**

**Exposición Solís**  
Esta Casa hace toda clase de instalaciones eléctricas de lámparas fijas y de contadores, dando grandes facilidades para el pago sin alteración de precios.  
*Plaza de la Constitución, núm. 10*  
Teléfonos 283 y 529

## Almendralejo

El infantil del Deportivo Extremeño es vencido por el de igual categoría del Extremadura F. C.

La tarde era espléndida, reboaba el entusiasmo; el pequeño trozo de carretera que conduce a nuestro pequeño stadium de Santa Aurora, va lleno de lindas muchachitas que, convencidas de que los peques juegan bien, van a alentarlos con su presencia.

Los jugadores se pasean nerviosos por el campo esperando la hora; sueñan las cuatro en el reloj de la iglesia parroquial y el árbitro, señor Garrido, hace su aparición en el campo revestido de esa autoridad que tan simpático le hace ante el público, tanto por su imparcialidad como por su rigidez.

Los equipos se alinean y el juego empieza; dominan los de fuera durante poco tiempo, pues a los tres minutos nos pasan el primer tanto a consecuencia de bonita combinación del extremo izquierdo, que el centro remata de un rápido.

Se saca de nuevo y nuestro jugador Nieto avanza rápidamente, sorteando a varios jugadores, llegando a la meta contraria, en la cual el portero, con mucha valentía, se arroja a sus pies, desviando la pelota, que recoge Salvador y salva la situación, logrando el empate.

Se empieza a notar superioridad y dominio en los nuestros, que marcan dos tantos más a los contrarios; uno de un remate flojillo, pero bien colocado, de Garrido (D.), y otro de un formidable tiro raso de Rodríguez, que arroja desde unos 20 o 25 metros.

En un avance de los de fuera, nuestro defensa Pío sujeta a un delantero centro del área y el árbitro, señor Garrido, castiga la falta, que ellos, cortésmente, tiran fuera, y después de bastante lucimiento de juego por ambos bandos, termina el primer tiempo.

En la segunda parte, aunque mo-

vido, el juego decae algo; Mariano pasa en este tiempo a medio centro, lo que hace al Deportivo más temible.

Un centro cerrado del interior izquierdo consigue el segundo tanto. Pío, nuestro defensa, toca la pelota en el área de castigo, que Garrido manda tirar penalty, y los de fuera, con una caballerosidad sin límites, y no obstante llevar los de casa ventaja, tiran fuera.

En un avance del Extremadura, Fernández tira a la puerta y el portero rechaza, siendo rematado este rechace por Salvador, que se apunta el cuarto y último tanto para su equipo.

A los pocos minutos los visitantes logran el tercer tanto para su equipo en un golpe franco, que nuestro guardameta Merino, con poca vista y peor colocación, no pára, siendo un tanto desabrido. Y al poco termina el partido con la diferencia de 4 a 3 y la victoria conseguida de nuestro once.

Se ve que son dos equipos muy igualados y ambos llegarán a la cumbre.

El arbitraje, correcto, imparcial, intachable. Garrido, con una vista poco común en un aficionado, ve cuantas faltas son visibles. Este muchacho llegará a ser una gran figura en el arbitraje español, pues cuenta a la sazón quince o dieciséis años, y empezó a arbitrar hace unos seis meses; para no cansar sólo nos queda dar la enhorabuena a nuestro simpático Garrido.

De los visitantes se distinguieron el trío defensivo y los medios; de los de casa los medios alas, que tenían a veces que suplir al centro.—*Jorge de Groiss.*

## Se vende

auto «Dogge» seminuevo y con gran repuesto. Razón, José Moreno. San Agustín, número 12.

**LANAS** en rama para colchones y borras de lanas de primera calidad. Concepción, 12 (colchonero).

**Propietarios, agricultores, industriales, jardineros y hortelanos!**

Tendréis lozanía en vuestros huertos, belleza en vuestros jardines, confort en vuestro hogar.

**«LA BOMBA BLOCH»**

Os proporcionará gran caudal de agua por un coste insignificante. No necesita engrase ni cuidado alguno. No siendo centrífuga, no tiene los inconvenientes de éstas. Permite la supresión de los depósitos altos en las casas de campo. Su precio de adquisición y entretenimiento, menor que el de las antiguas norias. Última palabra de la Ingeniería, que ha revolucionado los medios de elevar agua. Acontecimiento extraordinario en la reciente EXPOSICION DE MAQUINARIA EN MADRID.

PARA INFORMES Y PEDIDOS DIRIGIRSE A

**Construcciones & Montajes**  
**J. Fernández**

Instalaciones mecánicas de todas clases. Motores «DIESEL». Correos. Transmisiones. Lavaderos mecánicos. Fábricas de hielo. Básculas para Comercio e Industria.

MORENO NIETO, 3, 2.º TELEGRAMAS «TECNICA»  
TELÉFONO 110 BADAJOZ

Combate implacablemente las inapetencias, tuberculosis incipientes.

Acelera el feliz término de las convalecencias difíciles.

Y en definitiva alarga la vida.

**VALENTER**

TONICO RECONSTITUYENTE

Folleton de CORREO DE LA MAÑANA

## REVISTA DE PARIS

El francés, cuando escribe la historia, hace siempre novela. De ahí su prurito en descender a lo íntimo y desentrañar lo humano de sus reyes, sus políticos o sus generales. Y la obsesión del *chérchez la femme*, ya que sin mujer no hay novela posible.

Las páginas íntimas de la vida de un personaje histórico deben incorporarse a la historia, pero sólo cuando son ellas mismas historias, no por vano chismorreo de portera o de ayuda de cámara.

Este buen Federico Massón, cuya vacante en la Academia Francesa acaba de ocupar un literato de segunda fila, se pasó la vida escribiendo un panegírico de Napoleón: cuarenta tomos en donde se anotan desde lo más importante a lo más íntimo de la vida del Emperador, siempre con intención apologética. El resultado es que Napoleón, a través de este apasionado escudero, se nos aparece, no sólo pequeño en su grandeza, sino a veces hasta ridículo, un pobre hombre, y que recuerda una frase de un anciano que, allá por el año cuarenta del siglo pasado, lo recordaba así: «Yo lo he conocido; era un hombre bajito y regordete».

Para deshacer la historia no hay mejor procedimiento que el pretender hacerla minuciosamente. Del mismo modo que el pintor de historia del siglo XIX necesitaba revestirse de cierto empaque solemne para pintar «La muerte del César» o «Marco Antonio y Cleopatra», el historiador necesita: o la grave serenidad implacable de un Tito Livio o la fogosa pasión de un Michelet. Ni la sonrisa escéptica de un Abel Hermant ni el lacayismo oficioso de un Federico Massón cuadran con la hinchazón entre romántica y académica que pide la verdadera historia, es decir, la falsa historia, porque dicho se está que la historia en bloque no es sino un

mensaje pacifista, mantiene en este gesto de alta humanidad el prestigio de su genio, que ha sido el genio de la universal tolerancia. Por cierto que el tigre (hoy enjaulado) hizo este comentario al acabar de leerlo: *S'il aurait dit une parole de plus je l'arrête.* Anatole France estuvo, pues, a punto de ser procesado por traidor.

Claro que de un Federico Massón, de un lacayo napoleónico, no se podía esperar otra actitud. Cuando se tiene poca cabeza, se pierde fácilmente. Si la generación literaria reciente lo ha tomado ahora por su cuenta, es porque no pierde ocasión de luchar contra la persistencia de un estado de espíritu que, de general zarsa, provocaría otra guerra en breve plazo. La furiosa campaña de la Prensa derechista contra Malvy, el ministro del Interior, prueba que el chovinismo se bate en retirada pero con más ardor y peores armas que nunca. La mayoría de los franceses sabe ya a qué atenerse y la de la Cámara, unida como nunca en defensa de Malvy, dió testimonio del anhelo de paz y de «inteligencia» que inspira hoy a la política francesa.

No se ha podido probar ninguna de las acusaciones de traición contra Malvy. La «Alta Corte» del Senado lo condenó por abuso de procedimiento en el ejercicio de su cargo, por lo que se podía condenar a casi todos los ministros. Que hubo corrientes de paz a través de emisarios secretos, es indudable. Que Cailleux y Malvy fueran favorables a ellas, no quiere decir que se condujeran como traidores. Por sentimiento de patria y humanidad habría muchos que deseaban acabar cuanto antes la espantosa carnicería. Si la guerra hubiera concluido dos años antes, Europa no se vería ahora agobiada por las amenazas de un tenebroso porvenir. ¿Quiénes eran peores franceses; los que deseaban una paz sin victoria o los de una victoria sin paz? ¿Los que soñaban con una hegemonía continental a costa de Inglaterra o los que de buena fe han hecho el juego a Inglaterra? El fracaso que para todos ha sido

la guerra desplazando la historia del mundo hacia América del Norte, condena, no sólo a los políticos de la guerra, sino a los que le precedieron, incapaces de evitarla.

No pudiendo probar a Malvy sus traiciones, se ha entrado a saco en su vida privada. El bufo León Daudet nos ha contado que Malvy era un punto fuerte en el casino de San Sebastián; que tenía una amiga, Wely Bary, a su vez amiga de Mata Hari; que la Bary murió dejándole a Malvy una fortuna, adquirida en el peor comercio, un sin fin de enredos que nada tienen que ver con su gestión de ministro.

—Si esto es la política—dijo Briand aludiendo a esta campaña—, yo me retiraré asqueado.

Pero a León Daudet, que sigue especulando políticamente con el cadáver de su hijo Felipe—ahora pide la revisión del proceso—le ha llegado también su hora. Sus vicilmas toman la revancha acusándolo de tal monstruosidad como padre, que no es posible ni siquiera escucharles. ¿Pero quién puede compadecerlos? Tarde o temprano, quien calumnia por sistema, es víctima de su propio veneno.

Esta campaña desatada contra André Gide, tomando como pretexto su novela reciente «Les faux-monnayeurs», es un caso de envidia profesional y de rencor contra su altiva independencia. André Gide pudo prevenirla desde que, hace dos años, vendió en pública subasta la mayor parte de los libros que le habían dedicado sus colegas de oficio: dedicatorias entusiastas «al ilustre, al profundo, al exquisito». El autógrafo del autor concedía al libro un valor comercial superior al del libro mismo. La burla fue sangrante, y era de esperar que no se la perdonaran. Por parte de Gide no hubo propósito de lucro, sino el deliberado deseo de romper para siempre con *les faux-monnayeurs* con los monederos falsos de la amistad y de la literatura. Al saldo precedió un espurgo cuidadoso, de modo a conservar los autores estimados

por su talento o por considerarlos sus verdaderos amigos.

La obra de Gide, que es una maravillosa concentración de ideas, resiste toda crítica. La de Paul Souday sobre su última novela, no hace sino poner en ridículo al crítico de *Le Temps*. Ante un libro desconcertante y extraño, prematadamente invertido, que rezuma arte e inteligencia, toda crítica de buen sentido, razonable y mesurada, deja un tufo de burguesismo y de pedantería. El autor sabe de antemano lo que va a decir cada uno de estos críticos. Y si espera sus reparos y reservas, es para divertirse.

Pero ahora Paul Souday y otros críticos y literatos, están presumiendo de moralistas. Que el abate Bahelent en el índice de la Literatura Francesa califique a Balzac de «putrefacto»; a Marcel Proust, de «ciencia humana»; y a Víctor Hugo, de «comerciante de basuras», no podemos extrañarlo. Desde el punto de vista estrictamente católico, el noventa por ciento de la literatura francesa es recusable. Acaso ganaría la autoridad crítica del abate procurando ahorrar adjetivos sonoros y mal olientes—Inmundo, sucio, podrido, repugnante—. El anatema es compatible con cierta mesura de palabra: a la Iglesia le basta con decir: esto es bueno o esto es malo. Que por su cuenta el abate agregue ese florilegio quita seriedad y gravedad a su juicio. De todos modos, está dentro de su misión y si algo puede reprochársele, es un exceso de palabra.

Lo cómico es que la crítica que en Francia goza de solvencia estética, la crítica racionalista y moral y con ella una caterva de novelistas pornográficos y de cronistas que se rien pública y privadamente de todo moral, se desatan en improperios contra la literatura de Gide, Proust y compañía, proclamándola—¡shracl!—perversa, corruptora de costumbres, decadente, etc., etcétera.

El fenómeno puede tener, aparte la poca simpática independencia de Gide, esta explicación. Antes, esta literatura

no se vendía: era manjar de iniciados. La crítica, en parte sinceramente, porque lo mismo Proust que Gide son dos talentos indiscutibles, y en parte, por presunción de «snobismo» lanzó artículo sobre artículo, que eran artículos de fe entusiasta. Pero el resultado del reclamo, depasó mucho lo previsto. El gran público, o no es tan bestia como se le cree o no sabe resistir a la tentación de una curiosidad por tanto tiempo estimulada; el hecho es que Marcel Proust es hoy casi popular, que se le ha traducido a todos los idiomas, que ha creado una escuela y una técnica y que ha abierto mercado a cierta literatura antes ignorada o desdenada por el vulgo, de la que ahora Gide es cultivador.

Se le puede tolar a Gide o a Henry Marx que escriban una novela, lo que no se pueda sufrir es que la novela se venda, que sea un éxito de librería.

Excusado es decir que tales aspidientos son totalmente insinceros y que Gide, artista puro e inteligencia pura, es incompatible con la pornografía. La moral de un libro no está en el asunto que trata sino en la intención del autor y en la condición moral del que lee. Una novela inocente en sí puede ser peligrosamente corruptora para una muchacha ignorante. (No hay nada tan propenso a desmoralizarse como la ignorancia o la estupidez).

Lo que la obra de Gide pueda ahora encerrar de corrupción, se debe a los monederos falsos de la moral. Su libro no se comprará ya por puro interés literario, sino por curiosidad morbosa. Y el resultado, como siempre ocurre en estas campañas, será contraproducente. La tragedia de los enemigos de un artista es que como el odio y la envidia no pueden callarse, concluyen por ser los mejores prgoneros de su gloria. Pretenden derribar el ídolo y concluyen por construirle un pedestal que lo coloca a mayor altura. De donde todo el que escribe, si no los tiene, ha de concluir por inventarlos.

# NOTICIAS

El beso, como manifestación profunda del costo amor, es bendito, puro, immaculado.  
Conocemos quien siempre besa la taza donde toma el café torrefacto de «La Estrella».

¡Atención!—Se sacrifican borregos a domicilio. Aviso, Concepción Baja, 24.—Badajoz.

Una boda.—Ha sido efectuada la boda de la simpática señorita Faustina Escalera, de Olivenza, con el joven de esta localidad Juan Gómez del Castillo.

Dicho enlace se efectuó en la parroquia de Santo Domingo, actuando el cura párroco don José Cano.

Fuieron apadrinados por don Baldomero Rodríguez y la simpática señorita María Escalera, hermana de la novia.

Entre la mucha concurrencia podemos anunciar los nombres de las simpáticas señoritas que concurrirán a dicho acto.

Doña Julia Vargas, María, Isabel, Luz y Pepita Aranda, Manuela Rodríguez, Pepa y Antonio Morejón, Isabel Rodríguez, Rafaela Pérez, Eugenia Escalera, Julia Expósito, Felisa y Mercedes Rivero, Isabel Piñero, Manuela Rodríguez, doña Luisa Rodríguez, madre del novio; doña Margarita Castellano y don Joaquín Escalera, padres de la novia.

Del sexo feo don Cecilio Aranda, Eladio Rivero, Juan Bejarano, José Fuente, Andrés Martínez, Joaquín Huertas, Anastasio Carrillo, Antonio Carrasco, Carmelo Alburquerque y Pascual Alba.

Feliz enhorabuena deseamos a los novios.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Almendra.—Se venden muebles. También se vende piano. Felipe Checa, 40, principal.

Garbanzos, a 33 pesetas fanega de 60 kilos, en partidas de una a cien fanegas. Razón, Juan Núñez, calle Felipe Checa, número 66.—Badajoz.

Bonito en escabeche, superior, 6 pesetas kilo. Casa Gujarró. San Juan, número 44.

Para Bótoa.—El que quiera llevar una buena merienda que compre, además de los famosos vinos de mesa a 6 pesetas arroba, los ricos lomos, salchichones, morrones y chorizos especiales que expende Manuel Pizarro Terrón en Santa Ana, 11.

Se vende madera de álamo negro para carros, en estación Aljucén. Para tratar, con don Domingo Alcón, en La Garrovilla.

Se vende

al contado o a plazos una finca de pasto y labor, con edificio cortijo y abundantes aguas, situada en el camino vecinal de Santa Marta a Corte de Pelecas.

Se admiten proposiciones en la Notaría de don Luis Sierra Bermejo, Almendralejo, hasta el 18 de abril, a las doce de la mañana.

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, flicteras, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

**PIEL**  
POMADA ANTISEPTICA 19  
Del Dr. M. S. Piqueras (India)  
Gran diploma de honor.—Madrid 1934.  
Venta: Farmacias y Droguerías, a 1, 2'25  
5'00 y 5 pesetas envase, según tamaño.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

De La Roca de la Sierra

## Hay que ser activos y hay que realizar obras

Para el señor Alcalde

Entre las múltiples ventajas que hemos obtenido con la subida del Directorio al Poder, descuella de un modo saliente la gran actividad que se nota en los organismos provinciales y municipales, que, cada cual en su esfera, desarrollan una labor plausible en pro de los intereses que les están encomendados.

# Desde Sevilla

La corrida regia  
El pasado día 7 celebróse la anunciada corrida que en honor de los heroicos tripulantes del Plus Ultra habíase organizado.

Asistieron a ella su majestad el rey don Alfonso XIII, los aviadores Franco, Ruiz de Aída, Durán y el simpatísimo mecánico Rada, las tripulaciones del crucero argentino Buenos Aires y las de los demás barcos españoles surtos en el puerto, todos los embajadores y cónsules americanos que han venido a Sevilla con motivo de la llegada de los antedichos aviadores, el embajador de Portugal con el almirante Gago Coutinho y un grupo de aviadores portugueses, entre los cuales vi a Dias Leite, tan popular en Badajoz, y al hoy comandante Fonseca, y en fin, a infinidad de personalidades, aristócratas y títulos de España, Portugal y América; ni que decir tiene, por tanto, que el aspecto de la plaza era brillantísimo, como pocas veces vióse; que el lleno fué total y que la animación, que al principio era grande, fué decreciendo a medida que transcurrió la soporífera corrida número dos de la serie actual. ¡Vamos, como casi siempre!

Se lidiaron en ella seis toros de don Javier Arias de Molina (antes Urcola), que fueron terciados, aunque bien puestos de herramientas y tipo, y que hicieron regular pelea con los montados, sobresaliendo el segundo, bravo y noble hasta el final.

Los diestros encargados de aburrirnos fueron Chicuelo, Valencia II y Posada, los cuales, sin estar mal totalmente, estuvieron tan sosos y palmosos en sus faenas, que la corrida fué una de las más soporíferas y latosas que recuerdo haber visto; un par de quites de Chicuelo, una estocada de Valencia y algunos passes de Posada al sexto, fué todo lo que dió de sí la tan cacareada corrida, y eso con un público numerosísimo de extranjeros que aplaudía hasta los pares a la media vuelta.

Por eso no quiero entrar en más detalles, que la cosa no mereció; pero no se por qué, el horizonte taurino lo veo negro para esta próxima feria, y o los diestros procuran responder a los sacrificios del público que va a día y otro llena la plaza, o aquí va a ocurrir un mitin inminente. Al tiempo.

A. ASINS.

OCASION  
Se vende coche europeo primera marca, usado, muy barato. Razón, Luis Fernández Vasco Núñez, 6. De doce a dos y de cuatro a seis, todos los días laborables.

De Puebla de la Calzada  
Un ángel más  
Victima de rápida y traidora enfermedad falleció en las primeras horas de la mañana de ayer la preciosa niña Isabelita Expósito Soltero, hija de nuestro querido amigo el administrador de Correos de ésta don Félix Expósito Ciudad.

El acto del sepelio y el traslado de los restos al inmediato pueblo de Montijo, donde se halla el panteón familiar, han testimoniado una vez más las merecidas simpatías que nuestro buen amigo don Félix goza entre el vecindario de ambos pueblos por sus muchas bondades y caballerosidad sin tacha.

A los numerosos testimonios de pésame que recibe estos días, unimos el nuestro muy cordial, que hacemos extensivo a su esposa, doña Rosa, abuelos y demás familias.—Corresponsal.  
9.4.926.

IGNACIO FLORENCIO.  
Puebla de Sancho Pérez, 8 4 926.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

De Los Santos

Un bautizo como hay pocos  
Como oportunamente dijimos, los niños del cuadro artístico del Círculo de Obreros han cumplido y colmado sus deseos bautizando en la tarde de ayer, 8, a la niña que nació, la noche en que se celebrara la función benéfico-teatral, de una humilde familia, después de haberles confeccionado y regalado su «canastilla».

Huelga el decir lo simpático del acto. Para los chicos de la citada agrupación artística fué un día de gala; el padrino, Cesáreo Gómez, y la simpatísima madrina, Adelita Rivera, a quienes por suerte les tocó tener la honra de apadrinar a la monísima criatura, se deshicieron en atenciones con todos.

Asistieron, además de todos los niños y niñas, la directiva del Centro Obrero, y en manifestación todo el pueblo, pues por todos sitios había infinidad de gentes que vitoreaban a la neófito y a los pequeños artistas.

Una idea digna de anotar fué la de ponerle a la criatura el nombre de Salud, que en la función teatral era el que tuvo la madrina.

Terminada la ceremonia la comitiva siguió vitoreando a la chica hasta su humilde casa, en la que aguardaba su madre, que lloraba de inmensa alegría, su abuela y su padre, con lágrimas en los ojos de todos. ¡Qué simpático y humanitario ejemplo! ¡Qué corazón más limpio y sarto el de esas niñas! ¡Caridad! ¡Su blime palabra! Si para ejercerla hay que pasar por entre las bambalinas y telones de un escenario; si para vestir al desnudo, quien siente este deseo y ansia realizarlo tiene que ponerse de frente a una crítica de convencionalismos y absurdos argumentos; si un corazón de niña palpita emocionado ante el cuadro triste de un hogar sin luz, sin comida y sin amparo, quien afronte todo esto, quien sienta esos humanitarios deseos de hacer bien, de practicar la Caridad, serán dichosos y sus almas puras y sus corazones sensitivos serán santificados.

Para festejar tan imborrable acontecimiento, los simpáticos niños y niñas refrescaron en el Círculo de

Obreros, en cuyo salón tuvo lugar un simpático baile para el que fueron invitadas infinidad de jóvenes, hijas y hermanas de los señores socios, y que con su asistencia cooperaron a dar mayor realce y simpatía a tan memorable fiesta.

Un ángel más  
En la tarde de ayer tuvo lugar el sepelio de la niña Carmelita Lorente Martínez.

Una imponente manifestación de duelo acompañó a la difunta niña hasta la última morada, recibiendo sus padres el pésame de todo el pueblo, pues sabido es que cuentan con simpatías en todas las clases sociales.

Dios tenga entre los ángeles a la niña Carmelita y dé a sus padres resignación y consuelo para mitigar la pena que por tan irreparable pérdida sufren.

Viajeros  
Tras de varios días entre nosotros, partió para Tetuán nuestro simpático amigo y teniente de Intervenciones don Antonio Moreno.  
Le deseamos buen viaje y feliz estancia en aquellas tierras africanas.  
—Llegó de Puebla de la Calzada el joven y culto maestro nacional don Antolín Feria, y de Salamanca, Portugal y Huelva, el inteligente industrial y buen amigo nuestro don Alejandro Martínez y Martínez.  
Bien venidos.

Varios  
En breve tendrá lugar la celebración de un banquete homenaje al gran sociólogo don Andrés Gómez Castaño, por sus resonantes triunfos pedagógicos.  
—Para despedirse como soltero de sus amigos el incansable e inteligente inspector veterinario don Diego Rosario, en la noche del día 10 dará un magnífico y suculento banquete, al que asistirán representaciones de ambos sexos.  
Deseamos que al pasar... de soltero a casado sigale sonriendo la felicidad a tan buen amigo.—Ampérez.  
9.4.26.

Francisco Marín  
sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadores. El forastero que desee preguntar, manden sello a Concepción Baja, 90.—BADAJOZ

Cólicos en el ganado Anticólico F. MATA

No tema usted nada

Si la debilidad le produce mareos, dolor de espalda o nota usted que el niño que cria no aumenta de peso y apenas se nutre, no se apure y tonifique su organismo con el regenerador Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Con este reconstituyente se proporcionará usted una sobre-alimentación, fácilmente asimilable, que le hará recobrar sus fuerzas y transmitir al niño los elementos necesarios para su buen desarrollo y perfecta nutrición.

Más de 35 años de éxito científico.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace el frasco que no lleve en la etiqueta exterior, HIPOFOSFITOS SALUD con tinta roja.

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca Victor Sarasqueta, modelos Hammer, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 3 BADAJOZ

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados

“Uralita,”

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación a los niños en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Maquinaria agrícola y automóviles

Justo García Ortiz

Badajoz

Maquinaria agrícola y automóviles

Exposición: Calle Moreno Nieto, 9

Sucursal: Villanueva de la Serena